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Lezen Handelingen 2: 17 
“En het zal zijn in de laatste dagen, zegt God, dat Ik zal uitstorten van 
mijn Geest op alle vlees, en uw zonen en uw dochters zullen profeteren, 
en uw jongelingen zullen gezichten zien en uw ouderen zullen dromen 
dromen.” 
 
In het vooruitzien op het Pinksterfeest geeft de schrijver van 
Handelingen ons een indruk van het laatste der dagen. De verbeelding 
over de eindtijd was in die tijd nog niet geheel bepaald (verziekt) door 
de hyper-overdreven spektakelbeelden van de huidige filmindustrie. Het 
huiveringwekkende natuurgeweld en de totale destructie wordt met 
veel beeld- en geluidseffecten gekunsteld in scène gezet. Maar de 
cineasten bespelen onze fantasie in steeds overtreffender trap en 
verliezen de verbinding met de werkelijkheid. Maar ach, alles kan in de 
“movie”. 
De filmmakers bieden ons dus geen profetie over het laatste der dagen, 
eerder is het hen te doen om het geldelijk gewin dat vaak in de vele 
miljoenen loopt. 
Toch wordt buiten de filmindustrie niet gezwegen over de laatste dagen. 
In de samenleving klinken ernstige waarschuwingen over de 
leefbaarheid van de wereld, de eindeloze uitbuiting van de aarde, de 
onmiskenbare vervuiling, het verval van normen en waarden; kortom de 
decadentie van het Westen. Maar let op: niet alleen met betrekking tot 
het klimaat wordt profetisch gesproken, steeds luider klinkt ook de 
waarschuwing dat internationale spanningen kunnen leiden tot escalatie 
met wereldwijde en alles verwoestende gevolgen. Klimaat is niet de 
enige zorg en wellicht zelfs niet eens de meest dringende zorg.  
In Handelingen wordt helder gemaakt hoe de Geest uitwerking heeft op 
(uw) jongeren en (uw) ouderen. Maar wie zijn die “uw”? Wie spreekt de 
schrijver eigenlijk aan? Wie identificeert zich met u/jullie. Spreekt 
Handelingen over onze jongeren en onze ouderen, wie zijn die “ons” 
dan. Dat zijn wij! Het is een oproep aan ons om zowel de oudere 
generatie als onze jeugd serieus te nemen. Door ons ervan bewust te 

Meditatie 
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zijn dat juist zij een profetische opdracht hebben. Pinksteren als de 
doorwerking van de Heilige Geest in deze wereld spreekt vooral door de 
monden van jeugd en ouderdom; dat is de meest vruchtbare combinatie 
van enerzijds de uitdaging en het perspectief van jongeren en anderzijds 
de wijsheid en mildheid van ouderen.  
Misschien spreekt Handelingen eerder een verwijt tot een generatie die 
zich niets gelegen laat liggen aan hen die na ons komen en geen enkel 
respect hebben voor hen die ons zijn voorgegaan. En zegt de tekst 
waarschijnlijk meer over het heden dan over de toekomst. Het laatste 
der dagen heeft dan niets meer te maken met spektakel, maar het 
inzicht dat God spreekt door onze jongeren en onze ouderen en dat dit 
spreken ons tot inkeer brengt. Dan heeft deze wereld niet meer wapens 
nodig en stikstofregels maar verootmoediging en de bereidheid om met 
elkaar in gesprek te gaan. Van elkaar te horen hoe God doorwerkt in 
hart en leven en Zijn Geest ons wegen van vrede en wijsheid leert. Laten 
we hopen en bidden dat God ons nog veel te dromen geeft. 
 
Ds. Peter van Bruggen  
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Datum Tijd Voorganger/ 
bijzonderheden 

Extra collecte 

14-05 09.30 Ds. Van Bruggen KiA binnenlands 
diaconaat 

18-05 09.30  Ds. Van Bruggen, 
Hemelvaartsdag 

Evangelisatie in eigen 
dorp 

21-05 09.30 Ds. Van Bruggen,  
m.m.v. koor Cantate 
Domino 

Missionair werk 

28-05 09.30 Ds. Van Bruggen,  
Pinksteren 

Zending Egypte 

04-06 09.30 Ds. Van Bruggen,  
Heilig Avondmaal 

2e coll. Beeld en Geluid; 
3e coll. noodhulp 

11-06 
 

09.30 
 

Ds. Van Bruggen en de 
andere clusterpredikanten 
Clusterdienst  
m.m.v. The Inspirational 
Community Gospel Choir,  
koffiedrinken na de dienst 

Delta voor Indonesië 

 
  

Rooster kerkdiensten 
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Datum Tijd Wat Waar 

11-05 19.45 Ontmoetingsbijeenkomst 
Ring Walcheren; 

Zie info bij Activiteiten 

Michaëlskerk, 
Kerkplein 1 
Koudekerke 

12-05 19.30 Knutselclub Bij de Koster 

16-05 15.00 Moderamenvergadering Bij de Koster 

24-05 19.30 Kerkenraadsvergadering Bij de Koster 

01-06 14.00 Seniorenbijeenkomst; 
Zie info bij Activiteiten 

Wozoco 

07-06 11.30 Lunch voor senioren; 
Zie info bij Activiteiten 

Bij de Koster 

   
 
 
   

 
                  
 
        
  

Agenda 
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Bedankjes 
De kerkenraad heeft besloten dat het bloemstuk, dat tijdens paasdienst 
op de avondmaalstafel heeft gestaan, voor mij is!  
Mijn mond viel open van verbazing, zo’n prachtig groot bloemstuk vol 
met verschillende witte bloemen krijg je niet zo vaak. Waar heb ik dat 
aan te danken was mijn eerste reactie. Dit is als blijk van medeleven, 
omdat je zo’n moeilijke zware tijd heb moeten doorstaan! 
Ik loop er liever niet mee te koop, maar kan ook niet zeggen dat 2022 
een mooi en fijn jaar is geweest. In april heb ik een tia gehad. Na een 
week in het ziekenhuis mocht ik weer naar huis. Gelukkig had ik van de 
verlamming niets meer overgehouden, maar bleef wel erg zwak en hele 
dagen erg moe. In juni ging het weer mis en bleek ik een acute 
darmperforatie te hebben. Ik ben geopereerd en later nog 2 keer 
vanwege klachten die bleven. Ik heb ruim 6 weken in het ziekenhuis 
gelegen daarna 2 weken in Ter Reede in Vlissingen voor revalidatie, want 
van m’n conditie was niet veel meer over. Tot nu toe ben ik nog steeds 
snel erg moe.   
Hierbij wil ik de kerkenraad bedanken voor het prachtige bloemstuk. 
Ook bedank ik iedereen voor de vele kaarten, fruitmanden en bloemen.  
Hartelijk dank voor al dit medeleven! Het heeft mij beslist geholpen om 
deze moeilijke tijd zowel lichamelijk als geestelijk te doorstaan. 
 
 
Met hartelijk groet, 
Ria Dominicus  

Uit de gemeente 
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Graag wil ik, ook namens mijn familie, iedereen bedanken voor het 
medeleven tijdens de ziekte en na het overlijden van mijn lieve man 
Janis Minderhoud. 
 
Mien Minderhoud 
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In memoriam Willem van Sluijs 
Op 3 april 2023 is overleden ons gemeentelid Willem van Sluijs op 89-
jarige leeftijd. Willem was als enige zoon voorbestemd om het 
landbouwbedrijf van zijn ouders voort te zetten. Hij had eigenlijk wel 
vrachtwagenchauffeur willen worden, maar ook in de landbouw was hij 
in zijn element. Hij genoot van het werken met machines, maar zeker 
ook van het bezig zijn in de natuur, in de vrijheid. Hij had het geduld om 
zich te schikken naar de grillen van de natuur. Een belangrijke 
eigenschap als je daar zo afhankelijk van bent. 
In 1954 kreeg Willem verkering met Nel Kleinepier uit Zoutelande en 5 
jaar later zijn ze getrouwd. Ze gingen wonen op Zuidstraat 6. Daar zijn 
Henk en Heleen geboren. Halverwege de jaren 60 ruilden ze met opa en 
oma van Sluijs en verhuisden ze naar Noordkerkepad 5, waar Elze en 
Wilbert zijn geboren. Het was een drukke tijd en dat kwam mede door 
de nevenactiviteiten, zoals kippen houden, eieren en aardappels 
verkopen en niet te vergeten de verhuur van Truusje Trap fietsen. Ook 
heeft hij jarenlang de functie van notabel vervuld, een soort 
toezichthouder van de kerkvoogdij. Gelukkig kon er ook tijd vrijgemaakt 
worden voor het gezin en voor de vele vakanties.  
In 1990 zijn ze verhuisd naar een nieuwe woning in de Torenstraat. 
Omdat dat huis te groot werd, zijn ze in 2015 naar een mantelzorg-
woning verhuisd, die gebouwd is in de schuur aan de Kerkeweg.  
De ziekte van Parkinson kreeg Willem steeds meer in zijn greep en na 
een heupoperatie kon hij niet meer naar huis terug en moest hij helaas 
alweer verhuizen, nu naar het Wozoco, Krekepad 3. Dat was heel 
moeilijk, maar hij klaagde daar nooit over. Hij was daar een trouw 
bezoeker van de maandelijkse seniorenbijeenkomsten.  
Zijn krachten namen steeds meer af, zeker de laatste maanden.  
Hij is in alle rust overleden op zijn kamer in het Wozoco.  Op zaterdag 8 
april is Willem begraven op de begraafplaats bij de toren na een 
afscheidsbijeenkomst Bij de Koster. 
We wensen Nel en de kinderen met hun gezinnen en de familie veel 
sterkte en Gods nabijheid toe in het verdriet om zijn overlijden. 
 
Kees de Pagter 
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Onze zieken 
Ook in de afgelopen periode waren enkele gemeenteleden vanwege 
revalidatie en aansterken tijdelijk opgenomen in een zorginstelling. 
Behalve professionele ondersteuning werd ook genoten van veel lieve 
aandacht en nabijheid. Inmiddels kon door sommigen de weg terug naar 
huis gegaan worden. Tannetje Dekker heeft echter de vertrouwde 
Zuidstraat ingewisseld voor De Kreek. Inmiddels voldoende aangesterkt 
in het zorghotel kon die keuze met dankbaarheid en vreugde gemaakt 
worden. Tannetje is voldoende bekend met het verlenen van zorg in het 
verleden en het ontvangen van zorg in het heden. En ervaart daarmee 
rijke zegen van God in de liefde en goede zorg van de mensen in haar 
omgeving. We wensen haar een goed en aangenaam verblijf in Wozoco. 
We denken naast de zieken en herstellenden ook aan hen die rouwen 
om het verlies van dierbaren in de afgelopen periode. Juist ook de pijn 
bij het overlijden en de tijd daaropvolgend vraagt om genezing en 
heling. Stapjes op die weg zijn soms heel klein en kwetsbaar. We bidden 
dat op die weg van verwerking veel lieve mensen ondersteunend zijn als 
engelen van God gezonden. 
 

 
Belijdenisdienst 
Dankbaar en met veel blijdschap kijken we samen terug op de 
belijdenisdienst op Palmpasen. De voorbereiding daarop vond plaats in 
een gezellige en veelzijdige groep mensen met elk een eigen verhaal en 
achtergrond. Het was fijn om samen te kunnen optrekken. Veel vreugde 
ervaren we ook in de gemeente met dit mooie signaal dat God nog lang 
niet klaar is met de Moriakerk en wonderwel en genadig een mooie 
toekomst bieden wil. De persoonlijke teksten die zij meekregen meld ik 
graag. 
Jeanine:  
“Kijk eens naar de lelies, kijk hoe ze groeien in het veld.” Mat. 6: 28 
Daisy:  
“Je bent van Mij. Moet je door water gaan - Ik ben bij je.” Jes. 43: 2 

Uit de pastorie 
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Emma:  
“Want je zult Mijn getuige zijn en aan alle mensen verkondigen.”  
Hand. 22: 15 
Laurens-Jan:  
“Bemoedig elkaar en wees elkaar tot steun, zoals u trouwens al doet.”  
1 Tess. 5: 11 
Dirk-Wijnand:  
“Ik geef inzicht en wijs de weg die je moet gaan, Ik geef raad.”  
Psalm 32: 8 
Cielo:  
“Verblijd u erover, dat uw namen opgeschreven zijn in de hemel.” 
Lukas 10: 20 
De nieuwe leden kregen naast de hartelijke woorden van Ina ook het 
boekje: “Belijden-is doen.” (ds. W.J. Dekker e.a.)  
 

Even napraten 
In de kerkenraad is gesproken over het initiatief om de gelegenheid te 
geven aan de kijkers thuis na de zondagse erediensten na te praten met 
de dienstdoende predikant/voorganger. Zowel voor als na de dienst 
verschijnen de contactgegevens in beeld met de uitnodiging om, als 
daartoe behoefte is, wat na te praten. We zijn gestart met een 
proefperiode omdat we ons bewust zijn van een grote groep 
gemeenteleden en belangstellenden die de diensten op afstand 
meebeleeft. We willen met dit initiatief een vorm van pastoraat mogelijk 
maken die past in een tijd waarin we meelevendheid niet meer alleen 
willen afmeten aan de fysieke aanwezigheid in de kerk. We zijn dankbaar 
met de vele kijk- en luisteraars en uw betrokkenheid vinden we van 
groot belang! Aarzel niet, contactgegevens staan in Het Baken en zijn 
zichtbaar bij de kerkuitzendingen. 
 

Gemeentereis 
Hoe welkom kan je zijn? Er was aan geen ding gebrek! Met heel veel 
dank melden we ons korte verblijf in onze partnergemeente Broich-
Saarn, Mülheim. We werden met veel liefde en goede zorg ontvangen 
en de dagen waren strak ingevuld met mooie, indrukwekkende en 
leerzame momenten. We hebben gemerkt hoe voor onze partner als 
voor onszelf deze wederzijdse uitwisseling inspirerend is. Bovendien 



 mei 2023                                                                                       12                                                         

 
 

hebben we ook gewoon gezellig genoten van alle spontaniteit en 
vrolijkheid.  
Dit bezoek gaat vast en zeker uitwerking krijgen voor de deelnemers 
persoonlijk als ook voor de beide gemeenten. In de toekomst zullen we 
zeker een soortgelijk avontuur gaan vormgeven!  
Op de volgende pagina’s staan enkele foto’s van een mooi en 
indrukwekkend weekend. 
 

Clusterdienst 
We melden alvast de aanstaande Clusterdienst op D.V. zondag 11 juni 
om 09.30 uur in de Moriakerk te Westkapelle. Deze dienst is 
vormgegeven door het voorbereidingsteam van de 4 participerende 
gemeenten binnen ons cluster en de dienstdoende predikanten zullen 
daarin voorgaan. Bovendien zal The Inspirational Community Gospel 
Choir uit Tilburg haar medewerking verlenen (www.ticgc.nl).  
Na deze feestelijke dienst is gelegenheid met elkaar koffie te drinken in 
Bij de Koster met versnaperingen afkomstig uit de deelnemende 
gemeenten.  
 
Ds. Peter van Bruggen 
 

 

 
Groepsfoto   

http://www.ticgc.nl/
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Lunch bij de kerk 
     Koffiedrinken na de dienst 
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      Dorpskerk Saarn 
 
 
 

         
       
 Het dorp voor ouderen 
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Giften 
In de periode van 21-03 t/m 20-04 ontvingen we voor de kerk de 
volgende gift:  € 50,-. 

Daarvoor onze hartelijke dank! 
De kerkrentmeesters 

 
 

Bijdrage Solidariteitskas 
Voor ieder gemeentelid van de Protestantse Kerk in Nederland betaalt 
het college van kerkrentmeesters jaarlijks verplicht een bijdrage aan de 
solidariteitskas. Per jaar wordt aan gemeenteleden een bedrag van 
€ 10,00 gevraagd. Van dit bedrag is de helft bestemd voor de landelijke 
kerk. De andere helft is voor onze eigen gemeente. Het geld voor de 
landelijke kerk is bestemd voor het verlenen van steun aan gemeenten 
binnen de Protestantse Kerk in Nederland.  
Omdat betalen met een acceptgiro niet meer mogelijk is, ontvangt u 
met Het Baken van mei een brief met daarin aanwijzingen hoe u uw 
bijdrage kunt overmaken.  
 
De kerkrentmeesters 
  

Uit de kerkenraad
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Samenvatting van de notulen van de kerkenraadsvergadering  
van woensdag 22 maart 2023, 19.30 uur, Bij de Koster. 
 
Opening. Ds. Van Bruggen leest een gedeelte uit Hebreeën 9 : 11, 12 “… 
Zo heeft Hij (Christus) een eeuwige verlossing verworven.” Ds. gaat voor 
in gebed en we zingen NLB 556 : 1, 2 en 3. 
Notulen kerkenraadsvergadering van woensdag 1 februari 2023 
Er is een aantal reacties ontvangen m.b.t. het nagesprek met de 
predikant. Men vindt het een goed idee. 
Ingekomen en verzonden stukken kerkenraad 
Terre des Hommes organiseert een Dorpentocht op 1 augustus 2023 en 
wil graag de kerk als stempel- of stopplaats gebruiken en Bij de Koster als 
pleisterplaats.   
Rapportages/verslagen/mededelingen/etc. 
Predikant. Verslag jaarlijks gesprek met de predikant d.d. 8 februari 2023 
wordt besproken. 
Gezinsdienst. Ds. wil ook op Biddag en Dankdag ’s morgens iets doen met 
de schoolkinderen in de kerk. 
Pastoraal team. Brief van dhr. J. Minderhoud, evangelisatie 
Gereformeerde Gemeente te Westkapelle inz. evangelisatieactiviteiten in 
Westkapelle. Gesprek volgt. 
Diaconie. Er is door meerdere personen gevraagd waarom er geen actie is 
geweest voor de slachtoffers van de aardbevingen in Turkije en Syrië. De 
Diaconie heeft wel een bedrag  overgemaakt. Er is gekozen voor snel actie 
ondernemen en reageren op gebeurtenissen in plaats van een actie op 
poten zetten. 
College van kerkrentmeesters. Westkapelle 800 jaar. Verschillende 
activiteiten en de planning van de evenementen door de kerken worden 
besproken. In de gang van Bij de Koster is ledverlichting opgehangen; 
hierdoor wordt minder elektriciteit verbruikt. 
Clusterteam N.W. Walcheren. Visiedocument cluster met enkele 
aanzetten voor de toekomst van de cluster NWW wordt besproken. Komt 
nog een keer op de agenda van de volgende vergadering. 
Ring Walcheren. Brief secretaris Ring Walcheren met uitnodiging voor 
Ringavond op 11 mei 2023 te Koudekerke (bijgevoegd). De uitnodiging 
komt in Het Baken van mei (gemeenteleden zijn ook welkom).  
Voorstellen en mededelingen van het moderamen. 
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Nieuwe versie Beleidsplan en Plaatselijke Regeling. Wordt ondertekend. 
Ambtsdragers. Volgens de plaatselijke regeling bestaat elk afzonderlijk 
college uit tenminste twee personen. Veranderende omstandigheden 
kunnen aanleiding zijn voor de beperking van het aantal 
kerkenraadsleden (voornamelijk bestuurlijke taken). Maar tegelijk is een 
toename van het aantal vrijwilligers (voornamelijk uitvoerende taken) 
zichtbaar. Deze gemeenteleden zijn (structureel of op projectbasis) 
actief in commissies, werkgroepen, bezoekteams en ondersteuning. Dat 
vraagt om een beleidsmatige bezinning op de taken en 
verantwoordelijkheden van de kerkenraad en de (her)waardering van 
vrijwilligers en ondersteuners. Deze bezinning kan binnen de kerkenraad 
worden vormgegeven maar ook kan gedacht worden aan een werkgroep 
met leden van de kerkenraad, vrijwilligers en gemeenteleden.    
Op dit moment is naast de bestaande vacatures verplicht aftredend en 
niet herkiesbaar Wim Boogaard, aftredend en herkiesbaar (reeds 
toegezegd) Ineke Maljaars en Jan Willem Reijnierse. Dat maakt dat bij 
het vertrek van Wim de kerkenraad bestaat uit 14 ambtsdragers 
waarvan 5 min of meer structurele vacatures. 
Voorlopig starten we geen verzoek aan de gemeente om aanbevelingen 
voor nieuwe ambtsdragers in te leveren. De kerkenraad zal via via 
proberen nieuwe ambtsdragers te werven en dan met name een 
ouderling. 
Erediensten. 
Belijdenisdienst op 2 april 2023 (Palmpasen). 
Is grotendeels geregeld. Degenen die belijdenis doen ontvangen een 
boekje met hun belijdenistekst.  
Datum volgende vergadering:  
woensdag 24 mei 2023, 19.30 uur, Bij de Koster;  
datum moderamenvergadering: dinsdag 16 mei 2023, 15.00 uur,  
Bij de Koster.  
Sluiting. 
Ds. Van Bruggen sluit de vergadering met een gebed. 
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Een nieuwe cursus theologische verdieping  
Op 7 september is het weer zo ver. Dan start er een nieuwe cursus 
theologische verdieping in de ‘Vredeskerk’ (voormalige Oosterkerk) te 
Goes. Er zijn verschillende redenen om deze cursus te gaan volgen. De 
cursus is geschikt voor wie:  
- meer wil weten van het eigen geloof en de Bijbel  
- meer wil weten van christelijke spiritualiteit  
- sterker wil staan en mondiger wil worden in geloofszaken  
- meer kennis wil opdoen voor geloofsopvoeding, catechese en 
bezoekwerk  
- bewuster kerkdiensten wil beleven  
- open wil staan voor ‘andersdenkenden’  
- zich wil verdiepen in betekenis van religie in onze huidige samenleving. 
Tijdens de cursus wordt veel geleerd, maar ook veel afgeleerd. Dat is de 
reactie van een oud-cursist: “Er bleek bij mij overbodige ballast te zijn, 
waarvan ik dacht dat het belangrijk was voor mijn geloof, maar wat 
volstrekt overbodig bleek, en mijn geloof zelfs in de weg stond”. In de 
eerste twee jaar van de cursus wordt een brede basis gelegd. Aan de 
orde komen de bijbelvakken Oude en Nieuwe Testament. Daarnaast het 
vak Dogmatiek dat voor veel nieuwe cursisten steeds een verrassing is: 
het gaat niet om het aanleren van kerkelijke dogma’s, maar om een 
verdieping in de geloofspraktijk die door de eeuwen door is ontstaan en 
steeds wordt vernieuwd.  
Bij het vak Kerkgeschiedenis komt ook de wisselwerking met cultuur, 
muziek en andere kunstvormen aan de orde, dus geen aaneenschakeling 
van jaartallen en personen. Bij het vak wereldgodsdiensten is er vooral 
veel aandacht voor de islam en het boeddhisme. Dat betekent ook 
inzicht in de wisselwerking tussen godsdienst en mondiale politiek. Het 
vak filosofie maakt duidelijk hoe er op verschillende manieren kan 
worden nagedacht over godsbeelden, wereld- en mensbeeld. Zo krijgt 
de cursist een inzicht in de denkkracht en de wijsheid door de eeuwen 
heen. Na twee jaar kan men met de cursus stoppen. De praktijk is dat 
vrijwel alle cursisten door willen gaan met het derde jaar, waarin de 
kennis die opgedaan wordt in de eerste twee jaar wordt toegepast in 
meer praktische vakken: pastoraat, liturgiek, diaconaat, kerkmuziek en 
ethiek. Het unieke van de cursus in Goes is dat de cursus oecumenisch 
is: protestanten en katholieken, maar ook andersdenkenden zijn van 
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harte welkom. Ook mensen die geen kerkelijke binding hebben kunnen 
veel aan deze cursus hebben.  
De docenten zijn zowel van protestantse als katholieke origine. Vrijwel 
alle docenten zijn al lange tijd aan de cursus verbonden. Ze hebben een 
grote kennis van hun vakgebied. Met veel passie willen ze blijven 
doceren. Ook weer aan een nieuwe groep.  
Op donderdag 24 augustus is er een voorlichtingsbijeenkomst in de 
Vredeskerk, Ds. W.H. van der Vegtplein 2, 4461 NG Goes.  
Maar u kunt zich ook eerder opgeven om verzekerd te zijn van een plek 
in de nieuwe cursus. Dat kan bij Dhr. Henk van Elzelingen, Westerzicht 
586, 4385 BV Vlissingen, tel: (0118) 47 28 18.  
E-mail: hvelzelingen@zeelandnet.nl.  
Voor meer inlichtingen kunt u ook telefonisch of via de e-mail contact 
opnemen met de cursusleider Dr. Aarnoud Jobsen, tel: (0113) 21 11 88. 
E-mail: ajobsen@zeelandnet.nl. 
 
De brochure 2023-2024 van de cursus theologische verdieping ligt ter 
inzage achterin de kerk. Ook kunt u de scriba vragen de brochure toe te 
mailen. 
 

 
 
 
 
Opbrengst Indische maaltijd 
Op maandag 27 maart organiseerden de ZWO-commissie en diaconie 
een Indische maaltijd. 
We waren blij verrast dat zoveel mensen kwamen eten en dat we zoveel 
complimenten kregen over de maaltijd die we hadden bereid. 
We kijken terug op een zeer geslaagde actie waarvan de opbrengst maar 
liefst € 1.070,- voor het project Delta voor Indonesië is. 
Namens de mensen die door dit project ondersteund worden hartelijk 
dank. 
 
Leden ZWO-commissie en Diaconie 
  

mailto:hvelzelingen@zeelandnet.nl
mailto:ajobsen@zeelandnet.nl
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Verantwoording collecten maart 2023 
 
1e collecte voor de Kerk en Diaconie (tussencollecte) 
Deze bracht in maart op:    € 657,56           
Een derde deel komt dus toe aan de diaconie        € 219,19      
en is daarnaar overgemaakt. 
 
Niet Diaconale 2e collecten (uitgang) maart 2023 
8 maart    Biddag voor de kerk      € 364,70    
19 maart    Missionair werk              € 169,59    
 
Diaconale collecten maart 2023 
5 maart  Kia Pakistan    €  270,06 
8 maart  Biddag collecte voedselbank  €  480,00 
12 maart Kia binnenlands diaconaat  €  241,06 
26 maart Kia werelddiaconaat   €  129,00 
27 maart Projectmaaltijd opbrengst 
  bestemd voor Delta voor Indonesië     € 1.070,00 
 
De diaconie heeft 2 giften van € 10,00 en € 15,00 ontvangen. 
 
Iedereen die hieraan heeft meegewerkt: Hartelijk dank!! 
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Collectedoelen in mei 2023 
(Tweede collecten c.q. uitgangscollecten) 
14 mei    KIA Binnenlandsdiaconaat 
Kerk-zijn met en voor elkaar 
Als kerken diaconaal betrokken zijn op hun wijk, verandert er niet alleen 
wat in de levens van mensen in de knel, maar ook in de geloofs-
gemeenschap zelf. Kerk in Actie begeleidt en ondersteunt kerken in heel 
Nederland bij hun taak om van betekenis te zijn in hun omgeving.  

Een mooi voorbeeld is Assen. Door het organiseren van diners en 
workshops gaat het diaconale initiatief ‘Assen bloeit’ armoede en 
eenzaamheid te lijf, en groeit ook de onderlinge verbinding.  

18 mei     Hemelvaart    Evangelisatie in eigen dorp 
21 mei     Missionairwerk   
Kinderen en ouders samen op zoek naar zingeving 
Pioniersplekken - nieuwe vormen van kerk-zijn binnen de Protestantse 
Kerk - zoeken aansluiting bij de leefwereld van de bezoekers door het 
Evangelie te delen op een manier die bij hen past. Bij pioniersplek ‘Zin 
op school’ in Waalwijk gaan kinderen op de basisschool én hun ouders 
op zoek naar zingeving vanuit het Evangelie. In kliederklassen en andere 
activiteiten komen allerlei levensvragen aan de orde. De Protestantse 
Kerk ondersteunt het werk van deze nieuwe kerkplekken. 
 
28 mei    Pinksteren   Zending  Egypte 
Egypte -  Bijbelcompetitie stimuleert bijbellezen 
Veel christelijke gezinnen in Egypte hebben geen geld om een Bijbel te 
kopen. Dankzij de jaarlijkse bijbelcompetitie van het Egyptisch 
Bijbelgenootschap leren tienduizenden kinderen tóch bijbelverhalen.  
Elk kind krijgt thuis een boekje met Bijbelse vragen. De hele familie doet 
mee om de vragen te beantwoorden. De competitie wordt afgesloten 
met een groot festival op verschillende plekken in Egypte. Kerken uit het 
hele land komen er met hun kindergroepen naar toe. Een feest van 
hoop!    
 
4 juni      Beeld en geluid 
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Lunch voor senioren 
Op 7 juni  is er weer een maaltijd voor senioren. We hopen elkaar te 
ontmoeten om 11.30 uur Bij de Koster, Markt 65. 
De lunch duurt tot ongeveer 13.30 uur en de kosten zijn € 10,- per 
persoon inclusief koffie/thee/water. 
 
Wilt u deelnemen?  
Meldt u dan uiterlijk 1 week voor de betreffende datum aan bij: 
Wilma Hoogesteger, telefoon 06 42827537 
Joost Gabriëlse, telefoon 06 51617129 
Ineke Maljaars, telefoon 06 20682923 
Opgeven kan ook via de mail: gabberj@zeelandnet.nl 

 
 
 
Seniorenbijeenkomst WOZOCO ‘De Kreek’ 
Op donderdag 1 juni is er weer een seniorenbijeenkomst in Wozoco  
‘De Kreek’ en zal het Heilig Avondmaal worden gevierd. 
 
Deze bijeenkomst is van 14.30 tot 16.00 uur, inloop is vanaf 14.00 uur.  
Wilt u opgehaald en/of thuisgebracht worden, neem dan contact op met 
Marja, tel. 06-30173436. 
 
De volgende bijeenkomst is op donderdag 6 juli. 
 
  

Activiteiten 
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Handelingen 2:1-11 

Jezus gaat naar de hemel 
Lucas begint aan zijn tweede boek  
Beste Theofilus, 
In mijn eerste boek heb ik geschreven over alles wat Jezus gezegd en 
gedaan heeft. Het eind van dat boek gaat over de dag dat Jezus naar de 
hemel ging. Op die dag sprak hij met de apostelen, die hij uitgekozen 
had met hulp van de heilige Geest. Jezus vertelde hun wat ze moesten 
doen. Daarna ging hij naar de hemel.  
De apostelen hebben gezien dat Jezus na zijn dood weer leefde. Hij heeft 
hun dat op allerlei manieren bewezen, veertig dagen lang. Hij kwam  
vaak bij hen, en dan sprak hij met hen over Gods nieuwe wereld. 
 
Jezus geeft de apostelen een opdracht 
Op de dag dat Jezus naar de hemel ging, zei hij tegen de apostelen: 
‘Jullie moeten in Jeruzalem blijven. Blijf daar wachten. Want mijn Vader 
heeft beloofd om jullie de heilige Geest te geven. Dat heb ik jullie al 
verteld. Het zal over een paar dagen gebeuren: dan zullen jullie met de 
heilige Geest gedoopt worden. Dat is anders dan toen Johannes mensen 
doopte, want Johannes doopte met water.’ Toen vroegen de apostelen 
aan Jezus: 'Heer, is dat dan het moment waarop u koning van Israël zult 
worden?' Jezus antwoordde: 'Jullie hoeven niet te weten wanneer dat 
zal gebeuren. Dat weet alleen mijn Vader. Maar jullie zullen kracht 
krijgen van de heilige Geest. En daarna moeten jullie overal in Jeruzalem 
over mij vertellen. En in heel Judea en Samaria, en overal op aarde.' 
 
Jezus gaat naar de hemel 
Toen Jezus dat gezegd had, zagen de apostelen hem naar de hemel 
gaan. Een wolk nam hem mee, zodat ze hem niet meer konden zien. 
Terwijl de apostelen nog omhoog stonden te kijken, waren er opeens 
twee engelen bij hen. Ze hadden witte kleren aan. Ze zeiden: ‘Mannen 
uit Galilea, jullie moeten niet naar de lucht blijven kijken. Jezus is naar de 
hemel gegaan, maar hij zal terugkomen op de wolken.’ 

Kinderrubriek 
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HEMELVAART 
‘Hemelvaart’ is best een raar woord, vind je niet? Bij ‘varen’ denk je 
misschien vooral aan iets dat je met een boot doet. Maar 'varen' 
betekende vroeger (in het Nederlands) ook 'gaan'. Hemelvaart betekent 
dus dat Jezus naar de hemel gaat. 
We vieren Hemelvaart altijd veertig dagen na Pasen. Dat betekent dat 
Hemelvaart dus altijd op een donderdag is! En tien dagen na Hemelvaart 
is het altijd Pinksteren. 
 
VERTEL HET DOOR! 
De leerlingen van Jezus mogen zijn licht laten schijnen en zijn boodschap 
doorvertellen. Kun jij ook een boodschap doorgeven met lichtsignalen? 
Je hebt nodig:  een zaklamp en onderstaande morsecodes. 
Kies een woord uit het bijbelgedeelte. Denk bijvoorbeeld aan: Jezus, 
koning, wolk, hemel, mannen. Sein dan het woord heel langzaam met de 
zaklamp. Wie heeft het eerste door welk woord jij seint? 
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Adressen ziekenhuizen en verpleeghuizen 
Als u een kaart wilt sturen naar iemand die in een ziekenhuis of 
verpleeghuis is opgenomen, komt dat er vaak niet van omdat u het juiste 
adres niet weet. We helpen u daarbij door hieronder een lijst te zetten 
met postadressen van inrichtingen waarin onze zieken vaak liggen. Weet u 
ook nog het kamernummer en/of de afdeling waar de patiënt ligt, dan 
wordt vermelding daarvan op prijs gesteld, maar nodig is het niet. Wel 
graag namen met de juiste voorletters en bij vrouwen zo mogelijk de 
meisjesnaam erbij. Ook is het niet verkeerd om bij vaak voorkomende 
namen achter de naam tussen haakjes de woonplaats te vermelden. 

De adressen zijn: 
SVRZ Waterwel  Agathastraat 26                    4363 BD Aagtekerke 

SVRZ Simnia, zorgcentrum  Simniapad 1 4357 HJ Domburg 

Universitair Ziekenhuis Antwerpen  Wilrijkstraat 10 2650 Edegem, B 

Admiraal De Ruyter Ziekenhuis Goes ‘s Gravenpolderseweg 114    4462 RA Goes 

Emergis   Oostmolenweg 101 4481 PM Kloetinge 

SVRZ Ter Poorteweg  Ter Poorteweg 29 4371 RM Koudekerke 

SVRZ Tulpstraat                                                                  Tulpstraat 4                                 4371 EB Koudekerke 

Verpleegcentrum Buitenrust  Buitenruststraat 221 4337 EP Middelburg 

Zorgcentrum Eben-Haëzer   Briandlaan 2 4334 GP Middelburg 

SVRZ ‘t Gasthuis  Noordpoortplein 2 4331 RN Middelburg 

Hof Mondriaan  Vrijlandstraat 28 4337 EE Middelburg 

Hof ’t Seijs   Griffioenstraat 40 4334 BK Middelburg 

Verpleeghuis Willibrord Bachtensteene 14 4331 AC Middelburg 

SVRZ De Egelantier Egelantier 1 4356 JS Oostkapelle 

Zorgcentrum De Zoute Viever Dongestraat 1 4388 VJ Oost-Souburg 

Erasmus Medisch Centrum Dr. Molewaterplein 40 3015 GD Rotterdam 

Sophia Kinderziekenhuis Dr. Molewaterplein 40 3015 GD Rotterdam 

Oogziekenhuis Rotterdam Schiedamse Vest 180 3011 BH Rotterdam 

ZorgSaam Zorggroep Zeeuws-Vlaanderen Wielingenlaan 2 4535 PA Terneuzen 

Zorgcentrum Nieuw-Sandenburgh Sandenburghlaan 2  4351 RL Veere 

Admiraal De Ruyter Ziekenhuis Vlissingen Koudekerkseweg 88 4382 EE Vlissingen 

Zorgcentrum Ter Reede Vredehoflaan 370 4382 CJ Vlissingen 

Verpleeghuis Picassoplein Pablo Picassoplein 87 4382 KB Vlissingen 

Buurtzorgpension Vlissingen Joost de Moorstraat 27 4382 HK Vlissingen 

SVRZ het Krekepad    Krekepad 1 of 3 4361 JJ Westkapelle 

Admiraal De Ruyter Ziekenhuis Zierikzee Koning Gustaafweg 2   4301 NP Zierikzee 

 
 


